



区市场监管局打通发展堵点 推动个体工商户跑出“加速度”

本报讯(记者 周新宇)记者近日从区市场监管局获悉,今年以来,该局紧紧围绕“送服务、办实事、促发展”,聚焦个体工商户的困难和诉求,充分调动社会各方面力量,出台纾困政策,搭建联系桥梁,进一步打通个体工商户发展堵点,优化营商环境,推动个体工商户健康快速发展,激发市场活力。

区市场监管局打好“政策组合拳”,打通个体工商户发展堵点。该局结合工作实际,发挥职能优势,出台相关措施,从优化个体工商户发展环境、降低个体工商户生产经营成本、维护公平竞争市场秩序等方面全力帮助个体工商户纾困解难,充分发挥个体工商户在稳增长、促就业、惠民生中的基石作用。发挥全区个体工商户发展联席会议制度作用,积极推动各部门持续深化落实支持个体工商户发展的各项举措,并在强化个体工商户服务、精准纾困解难等方面不断探索、创新实践,共同解决个体工商户在租金、税费、融资、用工方面的突出问题,为个体工商户精准施策,激发发展活力。

该局搭建联系桥梁,发挥民营经济协会个体工商户娘家人作用。联合区民营经济协会深入个体工商户开展调研,听取个体工商户经营中遇到的困难和问题。同时,将收集的问题建议及时反馈税务、人社等个体工商户发展联席会议成员单位,为其制定帮扶措施提供决策依据。区民营经济协会主动协调有关部门,解决个体工商户在用工招聘、岗位技能培训、融资贷款、房租减免等方面的需求,拿出有温度、有力度的帮扶举措,真正成为广大个体工商户的娘家人、贴心人、暖心人,引导个体工商户坚定信念,提振经营信心,在危中寻机、难中求变,促进个体工商户健康发展。



区市场监管局工作人员为辖区个体经营者介绍相关扶持政策 受访单位供图

此外,该局聚焦三个“办”,助力个体工商户提升市场竞争力。注册登记“网上办”,依托“渝快办”平台网上受理个体工商户注册登记、食品经营许可证申请,运用预约办、邮寄办等多种方式为个体工商户办理登记、许可提供便利,推进个体

工商户注册登记“掌上办”,实现个体工商户注册登记全程“无纸化”,并提供纸质营业执照快递服务,实现全程“零接触”办理。经营费用“减免办”,全额免除个体工商户电梯、锅炉、锅炉水(介)质法定检验费,引导外卖等互联网平台企业进一步下调餐饮业个体工商户服务费标准,降低相关餐饮经营者成本,鼓励互联网平台放宽个体工商户的入驻条件,降低服务、推广和宣传费用,给予一定流量扶持,支持个体工商户线上经营。融资贷款“协助办”,对于个体工商户的融资需求,协调区金融办和各银行机构简化流程、快速放款,精准化解决融资难融资贵问题;区民营经济协会积极发挥互助作用,协助个体工商户向金融机构申请延长贷款期限,降低贷款利率、减免逾期利息,缓解资金压力。



区市场监管局工作人员为办事群众服务

区税务局: 落实各项任务清单 助力川渝高竹新区更好发展

本报讯(记者 周新宇)记者从区税务局获悉,日前,该局召开成渝地区双城经济圈建设暨川渝高竹新区税费征管服务一体化工作推进会,多措并举抓好市委“一号工程”,助力川渝高竹新区更好发展。

会上,该局梳理了阶段性重点工作内容,聚焦税收服务经济社会发展、经济区与行政区适度分离改革探索、政务通办事项统一、两省市税务系统平台对接四个方面,形成了2023年川渝高竹新区税费征管服务一体化工作推进任务清单,明确了牵头部门和责任单位,并建立了常态化例会制度,集中梳理、商讨、研判任务推进落实情况,研究决策改革中遇到的新情况、新问题。

会议强调,要强化数据应用,充分发挥税务系统比较优势,基于数字化电子发票,开展企业票流情况分析、区域经济发展情况分析和企业供应链分析,强化“以税资政”能力,根据园区定位,准入制度规范探索企业红绿灯管理制度,打造一批区域协同政策创新典型案例。要统一政策差异,秉持消融存量、控制增量的工作思路,加强与广安税务部门的沟通交流,尽最大努力消除现有政策差异,同时探索政策执行审核机制,梳理形成统一办理操作规范2.0版。要推进平台融合,以提高办税人满意度和获得感为基本遵循,推动电子税务局事项向地方政务平台转移,全面梳理自然人业务办理规范流程,以此作为突破口先试先行,同时,加强川渝两地现有的问办一体、征纳互动等税务平台沟通对接,梳理业务规范,推动税务平台整合。



龙塔街道开展廉政教育 以典型案例警示党员干部

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 赵燕华)2月17日,龙塔街道举行党风廉政警示教育大会暨集体廉政约谈会。

会议组织干部职工集中观看了《蚁贪之害——基层干部违纪违法案件警示录》,特地选取的案列真实呈现了基层工作人员利用职务之便从小贪日积月累最后铸成大错的过程,深刻揭示了“蚁贪”们的蜕变之路和侥幸心理,案例触目惊心,令人深思。会后,该街道党工委负责人围绕近期查处的党员干部违纪违法案件进行以案说纪,用典型案例提醒街道全体干部以案为鉴,引以为戒,深刻吸取教训,做到清正廉洁。

“今天的警示教育对我触动很大,片中的案例都是与我岗位相近的基层干部,曾经的他们也是意气风发、心怀理想,立志全心全意为人民服务,如今却身陷囹圄。他们声泪俱下的悔恨与迟来的教训,让我深感惋惜。在接下来的工作中,我将以案为戒,严守党纪国法,用实际行动做一名合格的基层干部。”该街道财政办工作人员张杰在会后感叹道。

下一步,龙塔街道党工委将以警示教育作为锤炼党性、转变作风、推进工作的有效载体,不断打牢思想基础,筑牢思想防线,在街道党员干部队伍中弘扬廉洁主旋律,广植深培廉洁基因,传播正气,营造全员崇廉、尚廉、践廉的浓厚氛围。

区中医院: 深化监督前哨体系 保障医院健康发展

本报讯(记者 韦国)2月22日,区中医院纪委召开2023年度第一次全体会议,该院纪委委员和各支部纪律委员参会。会议深入学习了党的二十大精神、市委书记袁家军在六届市纪委二次全会上的讲话,总结了该院纪委2022年度工作并安排部署了2023年度纪委工作计划。全体纪检干部围绕医院廉政文化建设、纪检干部怎样保障党政重点工作、支部纪检工作计划等进行交流座谈。

会议强调,要深化医院纪委监督“前哨”作用,努力为医院健康发展提供坚强保障。会议提出,2023年,该院纪委要进一步谋划改进,努力克服“本领恐慌”。在医院发展关键阶段,深入加强科室内部运营情况的监督,以更严、更细、更实的作风,协同做好纪律监督、审计监督、社会监督。要进一步强化责任,充分运用“监督手段”。为深化医药、耗材、设备等招标采购,纪检干部要树牢政治意识、坚定政治立场,保持政治定力,对不正之风精准运用纪法“两把尺子”,敢于治理、敢于制止。进一步勤于思考,努力促进“党建业务”融合。要切实结合医院和科室发展实际,纪检工作重心要和促进业务发展相结合,防范廉政风险,贡献纪检干部力量。

我区各地妇联举办春风行动招聘会 让更多姐妹如愿就业

统景镇举办春风行动招聘会 春风送真情 援助暖民心

本报讯(记者 王彦雪)2月17日,统景镇在辖区龙井子广场举办了以“春风送真情 援助暖民心”为主题的2023年春风行动招聘会暨就业援助月政策宣传活动,全面贯彻有关就业工作要求,集中帮助农民工、就业困难人员等劳动者就业创业。

此次招聘会上,共有重庆统景旅游开发有限公司、顺丰速运重庆渝北中转场等20余家企业到场,提供了350余个工作岗位,现场设置了政策咨询台,开展就业咨询、政策宣传等服务,免费发放宣传资料2000余份,帮助有需要的群众了解相关服务内容。

据统计,本次招聘会共吸引了500余名求职人员入场,最终50余人达成就业意愿。

下一步,统景镇将持续做好春风行动和就业援助月系列活动,加大就业人才服务力度,为企业、居民提供更加优质的就业人才服务,充分发挥就业人才力量助力乡村振兴。



全区各级妇联组织依托春风行动为妇女群众送岗位 本组图片由本报记者 胡瑾 摄

家庭教育等相关知识。活动中,各镇街妇联在招聘会现场设置了妇联服务咨询区,巾帼志愿者为前来参与招聘会的女性提供就业信息指导,宣传妇女权益保护、防诈骗、垃圾分类、家庭教育、心理健康等相关知识,帮助更多的妇女群众在求职路上走得便捷走得稳妥。

“家门口就有招聘会,让我们不用远走他乡,就近就能就业,这种形式真不错。”谈到家门口的“招聘会”,妇女求职者陈琼说。



妇女求职者认真阅读用工信息

图说
我们的
价值观

与人为善 一路吉祥

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

陕西巴县 王文吉作

中宣部宣教局 中国文明网